

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32—

Fél évre 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . 3—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32—

Fél évre . . 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . 3—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

A béke

hajnala újra dereng. Merjük-e hinni benne, hogy fel fog kelni ezuttal a béke ragyogó napja, melynek enyelgő, lágy sugarai majd behegesztik szegény, vén Európa ezer vérző sebet? Oh, oly sokszor és fájdalmasan csalódtunk már, hogy mai örömünk is kínzó aggodalommal teli. Olyannyira megszoktuk már, hogy elleneink elvetemült gonoszsága meghusított minden őszinte béketörekvést, hogy mai örömünk is telve van remegő kételyvel! És mégis! Mily döntően más a mai helyzet! Valljuk meg őszintén, ami eddig történt a béke érdekében, csak egyoldalú kísérlet volt a megtámadott fél részéről, csak köteles, jámbor óhaj a szeretetet hirdető kereszténység feje részéről. Csak természetes, hogy az utonálló nem hallgat áldozata hörgésére, melyet torkánál fogva fojtogat és nem hagy el addig, míg hitvány szándékát végre nem hajtotta vagy karja az öldöklő tusában meg nem bénul. Nos, ennek a sokkaru haramiának legerősebb karja végre megbénult, sőt úgy látszik ellene fordul.

Ne mondjuk azt a frázist, hogy az orosz nép észre tért és megunt a háborút. A népek mindenütt észretertek és megunták a háborút, sőt, ha egészen szabatosak akarunk lenni, ha a népeken mult volna, úgy e háboru meg sem kezdődött volna, mert nem igaz, hogy a francia nép kívánta volna vissza Elzász-Lotharingiát, ha lelketlen, a politikából tőkét kovácsoló gazemberek fel nem bujtogatják, a szegény orosz muzsik azt sem tudta mi fán terem Konstantinápoly és a Dardanellák, ha egy hatalmas őrjöngésben szenvedő cári udvar telhetetlensége nem áhitozik utánuk; a jólétben élő, szorgalmas angol munkás és a dolce farniente-ben boldog lazzaroni soha sem szavaltak volna hamis pátozzsal a felszabadítandó szegény népek szomorú sorsáról, ha kapitalisztikus vezetők, hatalomsóvár

kormányaik e háborútól nem reméltek volna leghőbb vágyaik teljesítését. A nép csak akkor megy önszántából, lelkesen a háboruba, ha családját, hazáját, jövőjét és létét veszélyeztetve látja. Ez adta meg seregeinknek a lendületet és kitartást, mellyel e háboru ezer bajával győzelmesen megküzdöttek. Az orosz nép tehát nem tért észre, amidőn elküldötte ajánlatát a fegyverszünet és béketárgyalások megindítása iránt, hanem az események forgataga végre oly

férflakat állított élére, akik a nép talajából felnöve, egész életükön át mint szenvedők részt vettek a nép szenvedéseiben, ismerik e szenvedések forrásait és elég becsületesek, elég idealisták, hogy e forrásokat betöm-jék. Ez a körülmény sok biztosítékot nyújt arra, hogy egy világ által áhitozott céljukat elérjék.

A feltétlen siker azonban a cél magasztos volta dacára is, véleményünk szerint, még nincsen biztosítva.

A háboru hirei. Hivatalos jelentések.

Kevés szavu, de annál tartalmasabb mai vezérkari jelentésünk, mely így szól:

Az orosz arcvonalon megkezdődtek a fegyverszüneti tárgyalások.

A nyugati fronton voltak csak tegnapi harcok.

A flandriai arcvonalon a Pölkapelle és Gheluvelt között déltől kezdve nagy heves-ségre fokozódott a tüz. Gheluvelttől északra az angol gyalogság több hullámban támadott, de tüzünkben és ellentámadással visszavertük. A cambrai csatater szakaszán Inchy és Bourlon között átmenetileg élénk volt a tüzérségi

tevékenység. Kisebb előtéri harcok sikeresen folytak le. A déli szakaszon Marcoing és a Peronnétől Combraibe vezető út között egész napon át nagyon heves helyi harcok voltak. Fáradhatatlanul rohamozó csapataink kézi-gránát- és szuronyharcban szívósan védelmezett árokreszekef ragadtak el az angoloktól, melyeknek visszafoglalását hiába kísérte meg az ellenség. Badeni csapataink rohammal elfoglalták La Vialaquerir Laceri falut és többszörös angol támadással szemben birtokukba tartották. Több mint 500 foglyot ejtettünk.

Miben állapotunk meg eddig az oroszokkal?

A berlini Wolff-ügynökség jelenti: 1917. december 1-én megállapodás történt az orosz hadsereggel a Pripjet déli partjától déli irányban a Lipától délre levő területig elhúzódó arcvonalon elrendelendő fegyverszünetre nézve. 1917. december 2-án este 10 órakor ezen a szakaszon megszüntettek minden ellenségeskedést. Megállapodások

köttek, amelyek a két vonal között való közlekedésre, a csapateltolásokra, az állási munkákra és a repülők tevékenységére vonatkoznak. A fegyverszünet felmondására legalább 48 órai időközöt állapítottak meg, amelynek lejártá előtt az ellenségeskedést megkezdeni nem szabad.

Az oroszok már megkezdtek a leszerelést.

Pétervárról jelentik, hogy a tengerészeti biztos elrendelte az 1905. évfolyambeli matrózok leszerelésének

megkezdését. A matrózokat december 14-én bocsátják el.

A delegáció megkezdte működését.

Mint Bécsből jelentik, a magyar delegáció külügyi bizottságában Czernin külügy-miniszter megtartotta expozéját, amelyben a többek közt kijelentette:

— Olaszországot most, amikor sorsa beteljesedik, szövetségesei sikertelenül igyekeznek megsegíteni. Itália sorsa beteljesült. Árulását drágán megfizette. Bécsbe remélt bevonulása helyett kénytelen volt 11 csatában százezreket feláldozni. Eljött végre az idő, amikor végre támadásba mehettünk. Olaszország nagy kiterjedésű területét tartjuk megszállva kézi zálogként a béketárgyalások idejére. Attér ezután Romániára. Románia — ugymond — mindig kereste az alkalmat a hátbatámadásunkra. Magyar vármegyékre áhítozott. Többször megkíséreltük területek átengedésével megvásárolni semlegességét. A Romániára mért megsemmisítő csapás, a német-bolgár haderő idejekorán történt felvonulásának köszönhető. A sors megtorolta Románia árulását. Az antant által Romániának és Oroszországnak kilátásba helyezett jutalom reménye semmivé foszlott szét. Görögországnak nem sikerült semlegességét megőrizni. A civilizált világ részvétellel fordul feléje. A történet ítélőszéke előtt nem fog hibásnak bizonyulni.

Készek vagyunk ellenségeinkkel általános, igazságos és tisztességes békét kötni, amely a monarchia épségét, szabad fejlődését biztosítja.

Oroszországgal most éppen azon vagyunk, hogy ez alapon tárgyalásokat indítsunk. Vajon a többi ellenfeleink is béketárgyalásokba bocsátkoznak-e, ezt nem mondhatjuk meg. Lehetetlen azonban remélni, hogy békekéjlainkat minden időkre megállapítsam, ha az annexió törekvésekkel szemben ragaszkodnunk kellene a háborúhoz.

Reméljük, hogy a békét elérjük, ellenesetben kikényszerítjük azt. Ezután késznek nyilatkozom minden kérdésre felvilágosítást adni.

Gróf Andrassy Gyula és Tisza István szólaltak fel és főleg a cseh pimaszkodásokért kértek elégtételt, amelyet Czernin mégis ígért.

A drágaság legjobb orvosszere a bankjegy forgalom csökkentése hadikölcsön jegyzése útján.

Hadművelési területek közigazgatása.

Minket, erdélyieket közlő érdeklő felolvasással nyitotta meg a Magyar Jogászegylet közjogi és közigazgatásjogi bizottsága idei évadját dr. Baumgarten Nándor közigazgatási bírósági ítélelőbíró elnöklété mellett. Dr. Egyed István mutatta be dr. Felszeghy Béla Beszterce-Naszód vármegyei orvoszéki elnök újabb, érdekes tanulmányát a hadművelési területek közigazgatásáról. A tanulmány gyakorlati tapasztalatok alapján világította meg ezt a tudomány részére eddig hozzáférhetetlen joganyagot; foglalkozott a hadművelési területek jogi jelentőségével, különböző okozataival, az ezen területen működő közigazgatási hatóságok hatáskörének alakulásával, a polgári és katonai hatóságok hatáskörének viszonyával, az elmentékek kiegyenlítésére hivatott kormánybiztosi intézmény jelentőségével, valamint az

evakuálás kérdésével. Különös figyelemre tarthat számot a tanulmány azon része, amely a kormánybiztosi intézményt szemben más államok hadi jogi berendezkedésével, mint eredeti magyar intézményt méltatja, amely a hadművelési területek igazgatásának polgári jellegét fentartja és így alkotmánybiztosító fontossága. A bemutatást eszmecsere követte, amelynek eredményeképp a bizottság a kérdés napirenden való tartását határozta el. A látogatott ülésen többi közt jelen volt Rickl Gyula államtitkár, Traiber Vincze ny. koronagyűsz, Neumann Károly miniszteri tanácsos stb.

A hadügyi költségek.

A közös költségvetés szerint a mozgósítási költségek a hadügyi tárca keretében a következők voltak:

1914—15. költségvetési évben	9.870,378.695
1915—16. " "	14.842,800.000
1916—17. " "	17.789,000.000

A mozgósítási költségek a haditengerészetnél:

1914—15. költségvetési évben	109,756.290.—
1915—16. " "	162,500.000.—
1916—17. " "	240,000.000.—

A hadi költségek tehát összesen 43 milliárd 14 millió 434 ezer 985 koronára rugnak. Emellett a rendes kiadások a régi budget keretében mindössze 2 milliárd 205 millió 112 ezer 517 koronát tesznek ki. A három háborús esztendő összes közös kiadása eszerint 45 milliárd 219 millió 547 ezer 502 korona.

Az összes fegyveres erőnek 1917—18. költségvetési évben 22 milliárd 800 millió 000 korona kiadása szükséges. Ezen esetben ha a háború az egész költségvetési éven át tartana, az utolsó hónapok szükségletei alapján a hadsereg számára kerek számban 19,5 milliárdra, a haditengerészet számára pedig 0,5 milliárdra, összesen tehát kerek számban 20 milliárdra tehető.

A hadifoglyok ügye.

A Vöröskeresztegylet Hadifoglyokat Gyámoltó Bizottság Budapesten Darányi Ignác dr. elnöklésével ülést tartott, amelyen többek között Károlyi Lászlóné grófné, Esterházy Miklós herceg, Wlassics Gyula báró, a közigazgatási bíróság elnöke, Wagner Ödön, a Vöröskeresztegylet főgondnoka és Farkas László főtitkár is résztvettek. Az ülésen nemeskéri Kiss Pál nyugalmazott államtitkár beszámolt a kopenhágai nemzetközi hadifogoly konferenciáról, amelyen mint a magyar Vöröskeresztegylet képviselője vett részt. A konferencia legfontosabb pontját, hogy tudniillik a régebben fogságban levők tömegesen cseréltesse ki, az orosz kiküldöttek kormányuk tilalma következtében nem fogadták el és így a tanácskozás eredménye csak néhány noha szintén jelentékeny, de nem ilyen nagy horderejű határozat meghozatalára szorított. Elhatározták, hogy Ferenc Salvátor főherceghez, mint a bizottság védőjéhez, táviratot intéznek, melyben kérik, hogy a fenség hasson oda, hogy a béketárgyalásoknál a foglyok szomorú helyzete javíttassék.

A hadikölcsön kötelezettsége alól nincs fölmentés.

A királyi trónbeszéd.

Mint már tegnap jelentettük, tegnap hangzott el a trónbeszéd a bécsi Burgban a magyar delegáció előtt. A király a többek közt ezeket mondotta:

— Hatalmi helyzetünk dicső megvédése után most is, mint eddigelé, mindenkor készek vagyunk a monarchia létfeltételeit biztosító tisztességes béke megkötésére. Ezen megfontolásból kiindulva, következetesen ragaszkodunk trónralépésünk alkalmával kifejtett politikánkhoz. Ezért örömmel és meglepéssel üdvözöltük a pápa Őszentségének a harcban álló felek kibékítésére irányuló nagylelkű lépését is.

A minket alkotmányosan megillető jogunknál fogva a jövőben sem fogunk elmulasztani egy alkalmat sem, hogy az áldozat teljes küzdelemnek és a háború okozta sokféle nyomorúságnak minél előbb véget vessünk. Ebbeli szándékaink szellemében közös kormányunk késznek nyilatkozott, hogy eleget téve az orosz kormány meghívásának, az általános béke érdekében tárgyalásokba bocsátkozzék. Vajha a Mindenható áldása lenne a béke ezen ügyén és visszaadná Európa népeinek a kiengesztelődés mellett a kölcsönös bizalmat.

A súlyos megpróbáltatásokon átment orosz nép, amely ellenfeleink közül elsőknek áll készen arra, hogy békeszöveget kövesse, meg lehet győződve arról, hogy őszintén kívánjuk visszaállítását ama jó szomszédi viszonyoknak, amelyben vele előbb éltünk. Másrészt azonban legszentebb kötelességünknek kell tartani azt is, hogy azt a kardot, amelyet rablásra kész szomszédok a háború kezdetén a kezünkbe, ebben a monarchia egész jövőjére oly rendkívül döntő harcban ne tegyük le előbb a fegyvert, amíg ellenfeleink a feldarabolásunkra és erőszakos elnyomásunkra irányuló örületes terveikről kétséget kizárólag le nem mondják. Urak akarunk maradni a magunk házában!

Wekerle mondta:

„Telkiismeretlen hazafi, ki hadikölcsönt nem jegyez.“

MINDENFÉLE

A második félidő.

December elsejével bezáródott a hetedik magyar hadikölcsön aláírásának első félideje és december másodikán megkezdődött a második. Ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy az elválasztó határnaptól kezdve a határozatos állami járadékkötvények kibocsátási árfolyama száz koronánként 22 fillérrel, az öt és fél százalékosé 20 fillérrel magasabb; vagyis a későbbi jegyzés valamiképpel kevésbé előnyös, mint volt a korábbi. Ez a valamiképp csak nagy összegű jegyzéseknél válik jelentékenyebbé. Száz ezer korona névértékű 6%-os hadikötvény készpénzbeli ellenértéke december elsejéig 95 600 korona volt, most már 95 820 korona, vagyis kétszázhusz koronával drágább. Csakhogy ennek a különbségnek éppen a nagytőkével rendelkezőkre nézve van jelentősége és ha

ők eddig sem hazafiságból, sem a hadikölcsönrel járó haszonért, adó- és hitelkedvezményekért nem vettek részt az aláírásban, nem valószínű, hogy ezután a kisebb nyereség magatartásuk megváltoztatására bírják őket.

Ezekre más eszközökkel lehet és kell hatni. Ha a hatás még sem lesz meg, az nem maradhat megtorlás nélkül. A kormánynak erre vonatkozólag meg vannak a maga tervei. A sajtóban szóba került, hogy fekete listát kellene vezetni az ilyen kötelességmulasztásokról. Bizonyos, hogy annak idején az állam is, a társadalom is meg fogja különböztetni azokat, akik híven küzdöttek mindnyájunk legnagyobb közös céljáért, azoktól, akik azt cserbenhagyták. Az egyik résznek haszon és megbecsülés, a másik résznek pellengér és kényszerhozzájárulás a közterhekhez. De hát hadikölcsönünk s a hetedik első félideje oly megkapó példáját mutatta pénzügyi erőnk maga összeszedésének, hogy remélhetőleg a nagy finansziális művelet vége méltó lesz eddigi folyamatahoz.

— **Redukáljuk a világitást.** Haller Gusztáv polgármester azt a kerést intézi a közönséghez, hogy mindnyájunk érdekében lehetőleg redukálják a minimumra a villanyvilágitást, mert a nagy szárazság miatt a villamosmű nem tud megfelelni az eddigi igényeknek és emiatt a legnagyobb takarékosságra van szükség a villanyvilágitásnál. Az eddigi 2400 lóerő helyett ma csak 1000 lóerő áll rendelkezésre, amely arra készíti a hatóságot, hogy a villanyvilágitást redukálja. E tárgyban most folynak a tanácskozások és mint illetékes helyről hallottuk, kénytelenek lesznek felváltva egyes városrészekben a villanyvilágitást beszüntetni.

Lapunk zártakor kaptuk meg a polgármester felhívását a közönséghez, amelyet holnap egész terjedelmében közlünk. Ma csak azt említjük meg, hogy az utcai világitást egynegyedére szállítják le. 11 órakor

az összes lámpákat eloltják. A nappali áramszolgáltatást 3—4 órán át szünetelni fog. A Honvéd és Magyar-utcákban és ezek környékén, a vasuti repülő hidon túl, Pap-utcában és ezek környékén áramszolgáltatás nem lesz. A hivatalokban délután 4 órától kezdve szünetelni fog a munka. Felkérjük az üzlettulajdonosokat, hogy délután négy órakor zárjanak.

— **A kilences honvédek** táb. ujságának karácsonyi száma albumszerű kiadásban gazdag tartalommal, állás és egyéb harctéri felvételekkel illusztrálva december 20-án fog megjelenni. Az ünnepi szám vezércikkét Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök írta, Kövári színművész és író katonatréfát írt e számba. Számos érdekes harcleírás, karácsonyi harctéri történetek, alkalmi versek és több változatos állandó rovat, nemkülönben számos hír mind-mind emelik a lapot. Az ünnepi szám ára 1 K, 2 koronáért az eddig megjelent összes számokat megküldi a kiadóhivatal. Az érdekes és csinos kiállítású ujság jövedelme az ezred özvegy- és árva alapját gyarapítja. Előfizetési ára a jövő év első negyedére 2 K. A karácsonyi számra megrendelési előjegyzéseket már most elfogad a „Kilences honvédek“ táb. ujság szerkesztősége és kiadóhivatala Tp. 425, az összeg ezen címre utalványon vagy levélbélyegben is beküldhető.

— **Ausztriában újévkor életbe lép a dohányjegy.** Bécsből telefonálják: Az Achtturblatt értesítése szerint a hatóságok 1918 január elsején életbe akarják léptetni a dohányjegy behozatalát. A dohányzójegyet nők semmisetre sem kaphatják, férfiak csak akkor, ha eskü hályával nyilatkozik, hogy ők maguk dohányosok. A heti fejkvóta 20 cigaretta, vagy szivar ennek arányában.

— **Halálozás.** Özv. Szombathelyi Gusztávné meghalt hevennégy éves korában Kolozsvárt.

Most döntenek a hivatalos és általános fegyverszünetről.

Bécsi beavatott helyről jelentik: A fegyverszünet kérdésében a közönség tisztánlátása kedvéért nyomatékosan meg kell állapítani, hogy azok a részleges fegyverszünetek, amelyek az orosz fronton léteültek, tisztán Lenin leghívebb csapatainak spontán elhatározásából köttettek és távolról sem jelentenek hivatalos és egységes fegyverszünetet. Az a kérdés, hogy az egész 1600 kilométeres fronton kölcsönösen és hivatalosan létrejön-e a fegyverszünet, a brest litovszki tár-

gyalásokon fog csak eldőlni. A nagyfontosságú tárgyalásokra a német és osztrák-magyar megbízottakon kívül megérkeztek még Bulgária és Törökország megbízottjai is. Ha ezek a tárgyalások — amire természetesen minden remény megvan — kielégítő eredményre vezetnek, akkor létrejön az egész 1600 kilométeres orosz fronton a hivatalos és általános fegyverszünet, addig azonban csak egyes frontrészek maradnak csöndben.

A mai vezérkari jelentés a fegyverszünet tárgyalásáról.

Keleti harctér: Lipót herceg bajor tábornagnál megindult tárgyalások tovább folynak. Délután azzal a kéréssel fordult József főherceg és Mackensen vezértábornagyhoz, hogy

tárgyalásokat kíván folytatni a fegyverszünet dolgában. Hadvezéreink beleegyezően válaszoltak. Küldöttjeink a tárgyalások színhelyére mennek.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressztudósításai.

Megvan a fegyverszünet

A csapatok örömrivalgásban törttek ki. Barátságos lakoma zárta be a fegyverszünet megkötését.

Budapest, dec. 5.

A sajtózállásról jelentik: Brest-litovszkban tegnap folytak a fegyverszünetre vonatkozó tárgyalások. E tárgyalások ma befejezést nyertek. A megegyezés létrejött, mire a tárgyaló felek barátságos lakomához ültek.

Mikor az orosz parlamentairek visszatértek a jó hírrel, az orosz vonalaktól egyszerre eget verő hurráh kiáltás tört ki. Nehány pillanattal később az ellenséges katonák egymáshoz rohantak. Ölelték és üdvözölték egymást. Az orosz katonák örömben szétvagdoszták a drótsövényeket.

Nagy öröm Pétervárt.

Budapest, dec. 5.

A fegyverszünet hírére Péterváron óriási tüntetések törttek ki. Nagy tömegek viharosan éltették a békét, amelyet többé az antant meg nem akadályozhat.

Az antant felbontja Oroszországgal a szerződéses viszonyt.

Budapest, dec. 6.

Pétervárról jelenti a Daily Chronicle, hogy az antant nagykövetei közölték az orosz kormánnyal, miszerint a háború tartamára felbontják Oroszországgal a politikai, pénzügyi és gazdasági viszonyt.

Giolitti nem hivatásos áruló.

Budapest, dec. 5.

Zürichből jelentik, hogy az olasz vereségek hatása alatt Giolittit barátai arra kérték, hogy kísérelje meg a közeledést a régi szövetségesek között. Giolitti ezt válaszolta: Sonnino elárulta az egykori szövetségeseket; ha én most a mostani szövetségeseket árulnám el: méltán megérdemelnék a hivatásos árulók címét.

A mohilevi csata

Duchonint saját katonái lötték le.

[Budapest, dec. 5.

Stockholmból jelentik: A mohilevi csatáról jelentik: Krylenko orosz

tábornok négy zászlóaljjal, öt hadsereg vezérkari tisztjével érkezett a főhadiszállásra. Duchonin csapataival a falu megett elsáncolta magát. Krylenko felszólította a megadásra, mire Duchonin katonái lövöldözni kezdtek. Erre rövid véres harc keletkezett, melynek folyamán **Duchonint saját katonái agyonlőtték.**

Tisza a királynál.

Budapest, dec. 5.

Bécsből jelentik: Gróf Tisza István Wekerle utján kihallgatást kért a királytól. Ő felsége Tiszát ma délután fogadja. E kihallgatáson dől el, hogy mikor viszik a választól jogról szóló törvényjavaslatot a Ház elé.

Színház.

Téli Színház.

Szerdán: Álarcos bál. (Wenger Klotildnak, a wieni Volksoper primadonnájának vendégjátéka. A páholyok és földszinti ülőhelyek árának mérsékelt fölemelésével. A többi helyek ára rendes. Kezdeté 7 órakor. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérletszűnet XXXVI. sz. D.)

Csütörtökön: A szerető. (3-adszor. Bérlet 56 sz. D.)

Pénteken: Bánk bán. (Opera-repriz, másodszor. Kezdeté 7 órakor. A nézőtérre vezető ajtókat előadás megkezdésekor bezárják. Bérlet 57 sz. A.)

Szombaton d. u.: Elnémult harangok. (Mérsekelt helyárrakkal.)

Szombaton este: Mánás Miska. (53-adszor, Berky Lili vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Bérlet 58 sz. B.)

Sztambul rózsája — Berky Lili vendégjátékával. Holnap, csütörtökön reggel kezdi a pénztár Fall Leo szenzációs operettjének, a „Sztambul rózsája“ szerdai és csütörtöki első két előadásának a jegyeit árusítani. A szerdai premiére és a csütörtöki második előadás (A), illetve (B) bérletszűnetes páholyait pénteken, e hó 7-én délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár a bérlők részére.

Bánk bán — operaelőadás. A mult héten oly teljes művészi sikerrel felújított „Bánk bán“-nak, a magyar zeneírás eme igaz gyöngyének, pénteken este lesz a második és hétfőn este a harmadik előadása.

Mánás Miska és Boccaccio — Berky Lili vendégjátékával. E hét végén, szombaton este lesz apáratlan sikerű „Mánás Miska“-nak színházunkban az 53-adik előadása és vasárnap este pedig harmadszor fog az új szereposztásban Suppé örökké szép zenéjű „Boccaccio“ja színrekerülni. Mind a két előadásban Marcsa és Boccaccio szerepében Berky Lili fog vendégként fellépni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

Szám: 523—1917. végrh.

Árverési hirdetmény.


Alólírott bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a Kolozsvár városi kir. járásbírósnak 1914. évi Sp. III. 1023/30. számú végzése következtében dr. Polcz Radó ügyvéd által képviselt Magyary Mihály javára 1721 kor. s jár. erejéig 1917. évi szeptember hó 14. és folytatólag foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2565 koronára becsült következő ingóságok u. m.: pénzszerény, gépek, bűtök ólom stb. 1000 K időközben befolyt követelés betudásával nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a fentlirt kir. járásbírósnak Pk. 7775/1917/6. számú végzés folytán 1721 kor. és további 1008 kor. 75 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Kolozsvárt, Bocskay-tér 19 sz. a. leendő megtartására 1917. évi december hó 19-ik napjának délután 2 óraja határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. c. 127. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feltölfooglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1917. évi dec. hó 1. napján.

Papp Jenő
kir. bir. végrehajtó.



Hanglemezeket,
lejátszottakat, vagy
töröttket cserél,
vagy készpénzért
is vesz

W Á G N E R
„Hangszerkirály“

országszerte elismert
elsőrendű magyar
hangszer- és beszélő-
gépek áruháza

BUDAPEST,
VIII., József-körut 15/v.
Fióküzlet: IX. Ráday-u. 18.
663 10—20

Menjünk jó bort inni és
friss debrecenit enni

Pferschyhez a „Berlintbe“
Deák Ferenc-utca 2. szám.

Kitünő cigányzene.

Szinkör-mozgó.

Előadások		Előadások	
hétköznapokon:		ünne- és vásárnap	
Első előadás 5 órakor		Első előadás 2	6
Második „ 1/2 7 „		Második „ 4	fél.
Harmadik „ 8 „		Harmadik „ 5	
Negyedik „ 1/2 9 „		Negyedik „ 7	fél.
		Ötödik „ 8	
		Hatodik „ 10	fél.

Műsor:

Csütörtökön

Megbélyegzett.

Helyárrak:

Páholyülés 1:50 kor.
Földszinti ülés 1 kor.
Alsó erkély 70 fillér.
Felső erkély 50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:
Hétköznapokon: 5, 1/2 7, 8, 1/2 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon:
2 1/2, 4, 5 1/2, 7, 7 1/2, 10 órakor,

Műsor:

Csütörtökön

A halál utja.

Rendes helyárrak:
(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés 1:50 kor.
Zártszék 1 kor.
I. hely 70 fillér
II. hely 50 fillér
Ruhatár 06 fillér
Műsor 06 fillér

Urania-Színház.

Csütörtökön

Harrison és Barrison.